

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:  
Месечно 4-50 драхме, тромесечно 13-50 драхми, годишње 54 драхми.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ

Стан уредништва:  
улица Краља Петра бр. 70.

# ВЕЛИКА СРБИЈА

## LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 15 лепта

Уређује ОДБОР

БРОЈ 15 лепта

### У ПРЕДВИЂАЊУ ОФАНЗИВЕ

Ко ће плаћати «полуване лонце»

Стigli су нам неки бугарски листови из времена последњих припрема за садашњу крваву офанзиву на западном фронту. Сви су пуни написа о страховитој игри, чији резултати имају да унесу нов ред ствари у свету. Написи су сами по себи интересантни, а сви од реда дишу духом бугарске покварености и одевени су у отрдани плашт бугарске надутости. Иначе, нису најтежнији за бугарски народ.

Орган садашње бугарске владе, *Народна Права*, вели: «Блиска је будућност пред нама... Наше савезне државе... руководе се једино великом истином (!), да Споразум тражи да уништи њихову будућност и њихов живот. Оне знају да треба или да победе или да умру, али више што нису оне у првок рата, бити тражи проливање људске крви...»

Од свију ових листова софијски *Дневник* је најинтересантнији. Он пише: «Али Споразум ће се ускоро уверити, да су победиоци увек били они народи, који се боре за своје одржање и своју слободу». Изгледа да је *Дневник* заборавио, да то Споразум истиче од почетка овога рата. Вероватно због тога *Дневник* наставља: «Он (Споразум) ће се сам ухватити у замку, спремногу за нас, јер ће његови народи ускоро добити од нас та-

кав «утисак» (sic), пред којим ће све интриге умукнути». А какав ће бити тај бугарски «утисак», *Дневник* овако излаже: «...Нова ће се игра морати платити, пошто ми немамо колонијалне војске, која се бори за «слободу наших народа», а да не разумемо, да ће на крају крајева она плаћати полуване лонце».

Као што се из овог читата види, Бугари су свесни, да мир са Русијом, какав је закључен у Брест-Литовску није трајан; они предвиђају да ће се Руси морати освистити под ударцима нанесене им срамоте. Зато и плектирају за што енергичнији напад на западу, зато знају да треба или да победе или да умру, али више што нису оне у првок рата, бити тражи проливање људске крви...»

Под насловом «Споразум наставља рат», *Зарја* пише: «Упорство Споразума не значи да он одиста очекује основну промену на бојним пољима». Ова утеха *Зарје* може да се налази на нешто одређенију констатацију: «Споразум може да победи, али, зато што може, не значи и да хоће». А чим она дозвољава могућност победе Споразума, значи да јој није најтоплије око срца.

кав «утисак» (sic), пред којим ће све интриге умукнути». А какав ће бити тај бугарски «утисак», *Дневник* овако излаже: «...Нова ће се игра морати платити, пошто ми немамо колонијалне војске, која се бори за «слободу наших народа», а да не разумемо, да ће на крају крајева она плаћати полуване лонце».

Читајући овај последњи став, нисмо веровали својим очима, насмо читали пет, десет и педесет пута, и сваки пут смо лепо видели, црно на белу, да ће на крају крајева бугарска војска плаћати полуване лонце.

Ово предвиђање софијског *Дневника* почетком немачке офанзиве, прећи ће сада, после очигледног неуспеха, у стварност, и Бугари ће много допринети томе, да Бугари одиста плати, на крају крајева, многе «полуване лонце». Противу тога ми нећемо имати право, нити ћемо Бугари за томе зазидети.

### ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Берн, 2. — Немачка штампа напада министра спољних послова Килмана, што је жртвовало немачке интересе у Русији и на Балкану. Круже вести да ће Килман одступити и да ће на његово место доћи Билов.

Берн, 2. — Преговори између Турске и Бугарске прекинути су због непомирљивости бугарске владе, која неће да уступи један део Тракије. Немачка штампа на Бугарску ради попуштања.

### СТАЊЕ У РУМУНИЈИ

Цирих, 2. априла  
Румунско становништво није се, као што се мисли, осећало утучено и понижено за време преговора са централним силама. Дописник *Наје Цирхер Цајтунга* тврди, да је цео румунски народ уверен да наметнути мир може бити само привремен. Конференција за општи мир водиће рачуна о Румунији. Многе виђеније личности изјављују, да се Румунија не осећа побеђеном, јер су јој Енглеуска, Француска, Италија и Сједињене Државе, које се још боре, обећале ревизију уговора.

Савезници не симпатизују Маргиломановом кабинету, али румунски народ налази да је то министарство потребно да се закључи мир и да се спречи немачка инвазија. Једна од највећих тешкоћа овог уговора јесте захтев румунске владе, да централне силе одмах евакуишу Румунију. Још није објављено, да ли је Немачка усвојила Маргиломанов захтев.

### ЗЛОЧИНАЧКА ДЕЛА

Рат за уништење нашега народа

Под насловом *Рат за уништење нашега народа*, доноси љубљански *Словенски Народ* једну опширну интерпелацију Југословенског Клуба, поднету у бечком парламенту. Сва важнија и оштрија места цевра је забранила. Али се и из оног што је оставила може да наведе оно што је у њој главно, па преносимо пропуштене ставове:

«С мобилизацијом отпочело је гањање Југословена по примеру Вартоломејске ноћи. Из тог се гањања развила тако ужасна влада, да је у многог по-

гледу надмашила чак и Робеспјерову подвиге. То траје већ преко три године».

Интерпелација се обраћа министарству војном, које је за та гањања у првом реду одговорно. Помиње незаконите финансије, оснивање «централне за организацију и вођење терора против Југословена» и свих других незаконитих мера. «На основу тих наређења хиљаде и хиљаде Југословена беху затваране на све могуће начине... Многи су помрли, или су били осукањени, или су чак поделени услед недостатка хране и мука. Сваки поједини случај чини у првом реду злочин јавног насиља по § 371. вој. каз. закона».

«Наравно да је за све те хиљаде и хиљаде злочина главни одговорни кривац министар војни... Тај систем подупирао је «граф Штурм, који је своје злочине платио својим животом...». «Својим терором хтело је војно министарство, односно врховна команда, Југословене политички, економски и културно понизити на ниво хелота, чиме би се испуниле германизаторске, централизоване и апсолутистичке аспирације творца терора...».

У Далмацији, где су умрели људи од глади, сваки који се жалио да народ гладује дошао је пред преки суд. «А људи су морали при том жести траву. Исто то је било и у Босни и Херцеговини».

Наводи се гањање Бокеља после одласка Црногораца. Затворено је скоро све мушко становништво. Око 70 од њих осуђено је, без доказа, на тешке казне због велеиздаје. «Многи су били осуђени на смрт, а неки су добили помиловање на тамницу од 12 до 20 година».

Интерпелација наводи, како је затворен председ-

ник вароши Будве, и случај једног старца. «Преки судом је осуђен на смрт неки слаби старац из Боке Которске, коме је било 93 године... Другог, 78 година старог човека из Боке, ставили су пред преки суд и

### БУГАРСКИ «МАЊЕДОНСКИ ПРОТЕСТ»

И ако су бугарски «докази» о њиховом праву на Маџедонију више пута обарани са аргументима, који се оснивају на прошлости народну у томе крају, на његову историју, језик и обичаје, као и споменике који и данас јасно обележавају српску прошлост — ипак остају упорни при својим фалсификатима. Нечиче их се, што их је маса интелектуалаца наших као и велики број странаца, који су, незаинтересовани за Маџедонију — својим доказима у лаж утерали. Они знају једно и при томе остају. То — без обзира на објективну критику и даље тврдоглаво заступају и по хиљадити пут износе да су Маџедонци «Бугари» и свршено. Што су им «докази» једно ругло и лажан литеративни доказ их Вендел назова, њих се то нећиче. Код њих је чист политички рачун а литература и истина споредна ствар. Рачунају, да ће ипак по некога одвести ка сгранпутици, а њима је то заувар. Њихов је рад и пре у том правцу био; они од њега и данас неоступају. Обманути и преварити странаца, који било из незнања језика, или непознања историје и обичаја тога народа залута за њима, главни је задатак бугарског рада. На жалост, у прошлости наилазили су на доста таквих наивчина који се на штету свога имена нису устезали залагати, за ствари због којих ће данас на лице места многи њи-

стрељали га, пошто су га држали пет месеци у тамници... Кад су се такве ствари догађале у Далмацији, можемо замислити, шта је тек бивало у Босни и Херцеговини и у близини фронта...».

ков земљак погрвенети. Бугари и данас томе теже. «Маџедонски протест» који никакве везе са Маџедонијом нема, јер је дело бугарске владе, има једини циљ обманути Европу; обманути странце и успеха је постигнут. У осталом они то не крију, то им свакодневно њихова штампа износи, постичући владу и комитете да у том правцу раде. Нада је, да ће им план овога пута омастити, јер Бугари затварају очи пред једним фактом: да је добар део Европе на лицу места видео чији је народ и коме припада. Није давно било, кад су они жучну борбу водили са «научном експедицијом маџарском», која је у нарочитој сврси обишла Маџедонију и која им је јавно рекла: «да су језик и обичаји народа у Маџедонији истоветни са Србима у Србији, Босни и Херцеговини и у осталим крајевима српским, а како су прошли са Венделом, то већ сви врло добро знамо не немамо потребе понављати. Вендел и данас успешно са њима води борбу. Дакле, то им кажу савезници који им помажу да те за њих, туђе земље, приграбе. «Маџедонски протест» вели: да је Маџедонија у старо време дала свесловенском свету словенску азбуку. Са свим тачно, али није тачно да се је та азбука називала «словено-бугарска» као што они тврде, јер се бугарско име није тада могло ни чути, а ка-

### КАРТЕ ИЗ СРБИЈЕ

— У нашем уредништву имају карте из Србије:  
Илија Јербић, инжењерски поручник од Лепосаве М. Павловићке из Пожаревца.  
Мика П. Ђорђевић, арт. капетан (2) од сестре Тимке П. Ђорђевић из Шапца.  
Сретен Николић, интендант (3) од Драгиње, Драгољуба и Ангелине Николић из Крагујевца.  
Душко Крстић од снаје Вукосаве Крстић из Београда.  
Драгутин Лекић, практикант управе града Београда од мајке Јелене из Београда.  
Живојин Костић од Љубице Костић из Београда.  
Милан Пурић, секретар начелства од мајке из Новог Пазара.  
Божа Спасић од Зорке Милосављевићке из Младеновца.

«Код Мите Ристића шефа вуче В. Суботско налазе се карте за:  
Благоја Недељковића, железн. од Милице Миљшевић из Риња.  
Богољуба Мијовића наредника музике пука од Драгослава Мијовића из Брацапа.  
Бошка Зарића железнич. чинов. од Маре Аравџеловић из Београда.  
Миту Ристића од ћерке Мице из Београда 8 карата.  
Николу Димитријевића обућара од Петра Матића бравара из Крезове.

### САОПШТЕЊА

— Ниже именована лица позивају се да предстану Комесаријату за избеглице у Солуну, или ако нису у месту, да доставе адресе:  
Сотир Анђеловић, учитељ из Битоља, по акту бр. 1954.  
Г-њица Миленија Топаловић, по акту бр. 2017.  
Илинка удовца Стојана Јовића, избеглица из Градње, округа врањског, по акту бр. 1882.  
Риста Тановић, надзорник свиларства среза Ђевелијевог, по акту бр. 1775.  
Бошко Митровић, тргов. из Битоља, по акту број 1150.  
Александар Поповић, пензионер из Чачка, по акту бр. 1386.  
Ђорђе Јовановић, поштански кондуктер из Врање, по акту бр. 1650.  
Из канцеларије Комесаријата за избеглице у Солуну, 30. марта 1918. год. бр. 1650, Солун.

### ПОШТА ЗА СРБИЈУ

— Јован Величковић, 1. хаубич. батерија п. 801 извештава сног брата Милуана В. Величковића село Отаца ср. трстенички округ

крушевачки да је здраво са браћом: Милосавом и Стојадном, Давид, Милан, Милан, Богољуб и Благоје Бињић, Стојан Прокић, Крсман, Јован, Владимир Батофани. Петар и Мијат Кисарић, Александар и Милан Равилић, Трајко, Јован и Милорад Радуловић, Милосав, Ранко и Светомир Ратајци, Петар Пантелић, Чедомир, Милосав, Јован и Живојин Пештарци, Новица, Радослав, Радивоје, Богдан и Влајко Арсић, Радомир Гилић, Огњан Дубравац, Владимир Рајко, Милан, Милан Рајко и Милосав Сарић, Милосав и Мијат Стојковић, Мијушко Васиљевић, Апостол Филиповић, Милан Лештанин, Миладин Прибавић, Стојадин, Миљко и Витомир Игњатовић, Радомир Ђушић, Милан Ђурковић и Јаћим Милутиновић, Борисав, Богсав и Анта Коматовић, Милан,

Јаблан, Драгомир, Благоје и Богољуб Карићи. Сви напред именовани здраво су и моле да им се њихове породице јаве,  
— Василије К. Јездић обвезник дрин. болн. чете п. 315 извештава суд општине заовљанске ср. рачански окр. ужички да су ниже именована лица жива и здрава: Обрен, Божа, Малимир, Маринко, Чедомир и Десимир Јездић, Рајко, Радомир, Миладин, Ђура, Михаило и Божа Јеличић, Боја, Велиша, Велизар, Богољуб, Властимир и Станимир Лавић, Здравко и Бранко Спасић, Лука Божић и Душко, Лука, Алекса, Милоје и Михаило Мандић, Радан, Антоније, Велиша и Мирко Јелисавчић, Милорад, Сима, Јевта и Милосав Тривковић, Зарија, Добросав, Јевта, Тривковић, Илија и Миламир Василић, Станимир, Десимир, Буна-

сије и Јован Николић, Миљаш, Рајко и Илија Марић, Динда Којадиновић, Крста, Милан, Јовица и Војин Рајковић, Милорад и Радомир Печеничић, Никола, Вуколица, Сава, Станко, Лазар и Милош Караклић и Вукоман Н. Моле за одговор.  
— П-наредник — ђак Стеван С. Михаиловић телеф. 2. б. п. 52 јавља своје деде Милошу Михаиловићу у село Рготина срез зајечарски окр. тимочки да је са оцем жив и здрав, као и Живојин Ј. Милошевић и Милан Ј. Милић, моле да им се јаве преко Срп. Црв. Крста у Женеви.  
— Редов Стеван Стевановић телеф. 2. батаљ. п. 52 јавља своје оцу Милану Стевановићу у Београду — Душанова ул. бр. 12 — да је жив и здрав. Моли да му се јави преко Срп. Црв. Крста у Женеви.  
— Димитрије Тошић, пешад. поручник из Пирота,

моли Српски Црвени Крст, у Женеви за извештај о својој снахи Даринки М. Тошић из Пирота, калекација, која је тамо остала са детом и о којој нема никаквог извештаја. Моли г. г. Николу Митковића и Светозара Ивановића оба из Пирота, који су сада у Женеви да и му и они пошаљу извештај.  
— Артиљеријски наредник Светозар Љ. Митић, 3. пољске батерије п. бр. 216, извештава своју фамилију у Србији, село Суповац, срез моравски, окр. нишки, да је жив и здрав као и синовац Жива; као и из истог села живи су и здрави: Аврам и Добривоје, Бориивоје и Божидар Станковић, наредник Драгољуб и брат Димитрије Ивковић, Цветко, Добросав М. Митић, Стојан и Миле Савићи, Златан и син Лазар Стојановић, Живојин и брат Тихомир Стојковић,



мо ли да се у литератури поживљава. Кирил и Методије били су све словенски а не бугарски просветитељи. Тежња да присвоје ове просветитеље, као што то кроз своје школе спроводе, за националне бугарске, долази отуда, што се још у бугарском народу није јавило просветитељ сличан нашем Св. Сави. Отуд је нама и Св. Климент охридски ученик Св. Кирила и Методија — Бугарин и ништа мање! Никакав доказ, па ма и сумњив био, немогу изнети да је Климент био Бугарин, али га ипак присвајају. Како је Св. Климент сматран, навешћемо ово: У својој књизи «О српском имену у Старој Србији и Македонији», професор Вас. Ђерић, на страни 37 вели: «У зборнику „попуењак 12 века стоје...»

рукописи, вјеродатно, начала XII века, нахођају се међу прочим и поучења Климента Епископа Словенског. (И. И. Срезењевски дрвеница паматника рускаког писма и јазика X.—XV вјекова (1863) стр. 396). У једном зборнику, који је писан по мишљењу И. И. Срезењевског пре год. 1200 стоје поучења «Климента епископа Словјенског» (у истој књизи страна 199). Ми смо им навели овај пример само колико да се види како се са историјским документима о Св. Клименту мислило у земљи у којој се највише водило рачуна баш о тим истим Бугарима и њиховим националним интересима. Према бугарској логици, сви закони, све повеље наших владалаца из тога времена, као и оних из новијег, управо до нашег новог правописа т. ј. до почетка XIX па и све наше књиге и сви наши уџбеници треба да су написани на «словено-бугарском језику». И ако је од Бугара, ипак је много. Т.

Цар даје говори да неће излагати своје мишљење о догађајима у Русији до дана када се успостави законита влада. Он завршује писмо тражећи од принца да му изложи мишљење Француске и Енглеске, пошто сазна мишљење њихових влада, како би припремио терен за споразум, на чијој би основи отпочели преговори. Коментаришући објаву писма цара Карла, листови изnose да г. Клемансо наставља свој искрен и јак метод. Еко де Пави пише: да је потчињеност дунавске царевине потпуна. Аустрија је изненадила свет својом незахвалношћу у времену Шварценберга. Данас она је изненадити свет својим лажарима. Фигаро вели: Заблуда би била веровати, да би се преговорима са Аустријом могао постићи частан мир. Двојна монархија хтела је да наведе Француску и Енглеску да отпочну преговоре са Немачком, не споминући нигде Италију. Тан примећује, да Карлово писмо нема лични карактер. Ред излагања, избор речи и излагање програма наговештавају да су писмо редиговали професионални политичари. Ако је писмо стварно изражавало мишљење цара Карла, потребно је било, да се Аустрија успротиви Немачкој. Али јој је то немогуће. За Француску би било нечасно преговарати са Аустријом која угњетава своје народе под контролом Немачке. Француска ће својом верношћу увек потпомагати захтеве потлачених народа. Берн, 2. — Објављивање писма цара Карла проузвело је у Аустрији дубок утисак. Немачка штампа, са своје стране, не крије своје незадовољство. Неколико се листова чуде нештествина Чернина у овој ствари, пошто је знао о одашиљању писма цара Карла г. Поенкареу.

Цар даје говори да неће излагати своје мишљење о догађајима у Русији до дана када се успостави законита влада. Он завршује писмо тражећи од принца да му изложи мишљење Француске и Енглеске, пошто сазна мишљење њихових влада, како би припремио терен за споразум, на чијој би основи отпочели преговори. Коментаришући објаву писма цара Карла, листови изnose да г. Клемансо наставља свој искрен и јак метод. Еко де Пави пише: да је потчињеност дунавске царевине потпуна. Аустрија је изненадила свет својом незахвалношћу у времену Шварценберга. Данас она је изненадити свет својим лажарима. Фигаро вели: Заблуда би била веровати, да би се преговорима са Аустријом могао постићи частан мир. Двојна монархија хтела је да наведе Француску и Енглеску да отпочну преговоре са Немачком, не споминући нигде Италију. Тан примећује, да Карлово писмо нема лични карактер. Ред излагања, избор речи и излагање програма наговештавају да су писмо редиговали професионални политичари. Ако је писмо стварно изражавало мишљење цара Карла, потребно је било, да се Аустрија успротиви Немачкој. Али јој је то немогуће. За Француску би било нечасно преговарати са Аустријом која угњетава своје народе под контролом Немачке. Француска ће својом верношћу увек потпомагати захтеве потлачених народа. Берн, 2. — Објављивање писма цара Карла проузвело је у Аустрији дубок утисак. Немачка штампа, са своје стране, не крије своје незадовољство. Неколико се листова чуде нештествина Чернина у овој ствари, пошто је знао о одашиљању писма цара Карла г. Поенкареу.

**СА РАТНИХ ФРОНТОВА**

**СЕНЗАЦИОНАЛНА ОТКРИЋА**  
**Граф Чернин и цар Карло као интриганци**

Председник француске владе објављује следећи коминике: Аустријски цар Карло приморан је владу Француске Републике да изложи доказе о лажарима графа Чернина. Председник владе објавио је текст својеручног писма цара Карла, упућеног принцу Сиксту од Бурбона 18. марта. Овај је то писмо предао г. Поенкареу, који га је, по одобрењу принца од Бурбона, доставио председнику владе. Француска — вели се у писму — даје доказа јаке отпорне силе и јединствене полетема и сви дивини трн идионалној храбрости њених армија и духу самопрегорења целог француског народа. Са задовољством могу да тврдим да, иако сам моментално противник, никакви размимоилажење погледа и тежњи не одваја моју царевину од Француске. Ја се надам да ће моје јаке симпатије и симпатије мога народа према Француској одстранити за увек повратак ратног стања за које не би могао бити одговоран. Ја те молим, да поверљиво и незванично саопштиш г. Поенкареу, председнику Француске Републике, да ћу потпомоћи свима средствима и целим својим утицајем код мојих савезника правичне француске захтеве односно Алзас и Лорена. Белгија мора бити успостављена и мора сачувати своје афричке колоније. Србија мора такође бити успостављена. Ми смо склони, да јој обезбедимо природан излаз на Јадранско Море и учинимо економске концесије. Аустро-Угарска ће тражити од Србије да ова обећа да ће укинути сваку политичку агитацију у циљу дезорганизације двојне монархије.

**Франц. коминике** Париз, 2. априла Доста јака артиљеријска борба између Мондидеа и Ноајона. Француске извиднице у тој области заробиле су војника. Северно од Сен Михиела и у Лорену, у области Амбермантил и Бир француске су трупе продрле у немачке линије и заробиле војника. Одбијени су немачки препади северно од коте 304, у области Сен Михиела, у Вевру и код брда Бонома. На овим фронтима по је прошла на миру. Доцније. — Бомбардовањена неким местима фронта. Пешачких борби није било у току целог јучерашњег дана.

**Енглески коминике** Лондон, 2. априла Одбијени су, прејуче после подне, сви непријатељски напади између Метерана и Вилвергама. Преко ноћ непријатељ је поново напао Нев-Еглиз, али је био одбијен. Одбијен је такође немачки напад код Фестибера. Енглеска пешадија и артиљерија успешно су тукле немачке одреде код Фестибера и северо-западно од Логона. Наше су

линије остале нетакнуте. Немци су у току ових операција претрпели тежке губитке. Преко ноћ отпочела је борба у близини Нев-Еглиз, а јуче у јутру у близини Бајела. Борбе се на томе фронту настављају.

Доцније. — После многобројних напада код Нев-Елиза, наше трупе нису испустиле село. Непријатељ је на томе сектору водио борбу са великом одлучношћу. Његови су губитци велики. Јуче је поново напао у циљу да заузме село. Борбе се настављају. Наше су трупе одбиле немачке нападе у близини Бајела и Мериса. Непријатељска је пешадија, јуче изјутра, покушала напад северо-западно од Мервила, али ју је наша артиљерија разјурила. На осталом фронту ништа важно.

**Италиј. коминике** Рим, 2. априла Умерена непријатељска артиљеријска активност на целом фронту. Наше су батерије успешно тукле непријатељску артиљерију на платоу Азијага и дуж Пиаве. Одбијене су непријатељске патроле у долини Лагарине и на Азијагу.

**ИЗ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ**

Крф, 31. марта. На данашњој седници Народне Скупштине говорио је посланик Драшкович о потреби коалиције, тердећи да садашња влада из скупштине већине не може владати, јер нема кворума. Да би слободније указао на извесне изјаве из ресора Министарства Иностраних Дела, затражио је тајну седницу. Председник Владе сложио се с тиме, јер је и сам имао да учини извесне изјаве поверљиве природе. После тога седница је претворена у тајну.

**ДНЕВНЕ ВЕСТИ**

**ПОМОЋ ИЗБЕГЛИЦАМА** Помоћ ће се издати сиромашним српским избеглицима од 5. до 10. овог месеца у канцеларији комесаријата за избеглице, и то женским пре подне, а мушким после подне. Из канцеларије комесаријата за избеглице Бр. службено, 2. априла 1918. г. Солун.

**ЈУЧЕРАЊИ КОНЦЕРАТ** Луче је у Избегличком Логору приређен концерт у корист сиротних српских избеглица. За овај концерт се може казати да је успео и морално и материјално. Он није био приређен само у корист сиротних српских избеглица, него и ради развојне бојне тих истих избеглица, које иначе нису до сада имале могућности, да се окупљене на једном месту, проведу на свој начин. Рећи ћемо истину: јучерашњи концерт и није био, у данашњем смислу те речи, прави концерт; он нас је за неколико часова пренео у наше село и обновљеном слику наших црквених сабора. А баш то је оно што га је одвојило од осталих конвенционалних забава и концерата. Добра му је страна још и у томе, што део приход, све до једне паре, представља чист приход за његову намену. С ових разлога овакве забаве можемо само препоручити.

**ДА ЈАВИ АДРЕСУ** Анђелко Ивановић, учитељ, умољав се да достави своју адресу уредништву «Велике Србије».

**ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ**

**Штокхолм, 2. —** Из Петрограда јављају: Француска и италијанска војна мисија, позване од претпостављених, приспеле су у Володгу. Последњих дана ове савезничке мисије биле су у сталној вези са новим ратним комитетом коме председава Троцки.

**Петроград, 2. —** Зиновијев, председник совјета у Петрограду, изјавио је дописнику Тајмса: «Врло је вероватно да Лењинов мир неће дуго трајати.»

**Штокхолм, 2. —** Дописник Штокхолм Даблуда у главном финском штабу телеграфисао, да је капитулирала Црвена Гарда у Тамерфорсу. Шефови Црвене Гарде напустили су варош аεροпланом.

**Лондон, 2. —** Дописник Тајмса у Петрограду јавља: Савезници се спремају да штите обалу Мурманије, као једини саобраћајни пут између Русије и Савезника. Бела финска гарда напредује ка Кему, на западној обали Белог Мора, да пресече северни део пруге. Нова опасност приморала је

**ВАЖНЕ ВЕСТИ**

**Берн. —** Кајзер је телеграфски наредио канцелару Хертлингу, да одложи изјаву пред рајхстагом, да оне не би рђаво утицале на војску.

**Лондон. —** Према сигурним вестима, последњих дана искрпане су у Француској велике снаге енглеске војске.

**Токио. —** Јапански је цар одликовао 158 француских официра за показану храброст у борбама на западном фронту.

**Цирих. —** Наје Фраје Пресе јавља, да је главни уредник турског листа Хилала држао прошлог петка у Бечу конференцију о ратним циљевима Турске. Конференцији су присуствовали највидније личности аустријске престонице.

**НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ**

**Рим, 2. —** Потврђују се вести о тражењу Немачке, да Турска и Бугарска пошље појачања на западни фронт. Према извештајима из Швајцарске, верује се, да се ова појачања неће дати, јер су Турска и Бугарска преморене ратом и жртвама и неће да чине нове жртве. Све ово потврђује тешке немачке губитке на западном фронту.

**Лондон, 2. —** Јапански амбасадор у Лондону издао је коминике, у коме се каже: да ће Јапан извршити своју дужност као савезник без икаквих освајања на рачун Русије или ма када од Савезника.

**Петроград, 2. —** Руске су власти пустиле у слободу великог кнеза Михаила, који је био уапшан у Перму.

**Цирих, 2. —** Из Цариграда јављају, да је Енвер паша изјавио централном одбору флоте, да се ради на образовању комисије са задатком да успостави поморски трговачки саобраћај између турских и руских пристаништа.

**Вашингтон, 2. —** Влада Сједињених Држава реквирирала је све лађе ради појачавања транспората за Француску.

**Лондон, 2. —** Министарство воде огорчену борбу противу максималиста због идућег обављања Совјета. Минималисти траже ревизију Брест-Литовског уговора.

Радивоје Стојановић, Христивоје Стојљковић, Драгутин Станковић, Живодин Здравковић, Божић и Војин браћа Живковићи, Владе Станковић, Стојан Стојковић, Стеван и брат Коста Јовановићи, Милан и Милун Јовановићи; из села Лошике, шурак Милан Рашић, Владимир и Драгољуб Јеремићи, Милош Рашић, Драгољуб Галић, из села Дреновци. Милорад Јанковић. Моле за одговор.

**НОВА КЊИГА:** Тајна Превратна Организација, целокупан извештај са познатог претреса у Војном Суду за Официре, заједно са пресудама. Књига има 640 страна. Цена јој је 5 драхми. Порудбине треба упућивати: Николи Л. Бркићу, новинару, — Солун, Краља Петра улица бр. 70 (у згради уредништва «Велике Србије»). Књига се може добити и у књижари М. Ристивојевића, код Беле Куле, у Солуну.

**НОВО:** Тајна Организација др. 5. Мали цени речник који садржи 46 страна најпотребнијих разговора Српско-Француских, Талијанских и Енглеских писано српски др. 1-20. «Нови Завет и Псалми Давидови» повезани уједно у фином тврдом повезу 550 страна др. 1-50. Роман «Наше Срце» са сликама др. 4. «Из Ратни Данак» др. 1.

**СРПСКИ МАГАЦИН ДУШАНА СТОЈАНОВИЋА**

Навахија Лимбо ул. бр. 36 пошавши од хотел Париза ка Покривеној Чаршији прва улица десно у непосредној близини Бурмали цапије Има на стоваришту разне сорте гарантирано чистог природног вина у бурадима и флашама, које нарочито препоручује српским менаџама. Магацин је обилно снабдевен коњакном, ликерима, ракијом и осталом робом. Продаја на велико и на мало. Цене умерене. 6—30

**Нова американска зубна клиника**

Д-р ПАРАСКЕВОПУЛОСА ул. Егнатија бр. 357 на углу «Камара» Једини атеље нове американске зубне клинике, где се могу излечити болесни зуби и начинити вештачке американски десни са зу-

бима. За господу: српске офицере и војнике знатан попуст у ценама. 7—12

**ПАКЊА**

Пивница и Гостиница «БЕОГРАД» улица Краља Вођа бр. 74 мало подаље од Официрског Дома отворила је своју лепу летњу башту покрај самог мора, заштићену од солунске праšине. Са баште је леп изглед на море и цело солунско пристаниште. Цело дана точи се — у чашама — свеже солунско пиво. Ко жели да проведе угодно време; доручкује, руча и вечера чиста српска јела и разне друге закуске нека посети пивницу «БЕОГРАД». Препоручује се Тира К. Васић трговац Београданин 1—10

СИФИЛИС и све венеричне болести лечи са потпуним успехом директор болнице венеричних болести у Солуну Д-р ХРИСТ. ХРИСТОДУЛУ прима у својој клиници: од 3 до 6 и по час, по подне ул. Егнатија бр. 314, улаз из ул. Методија 15. 4-30

**ОТВОРИО САМ У СОРОВИЋУ НА ГЛАВНОЈ ПИЈАЦИ**

**ПРВУ НОВУ КОЖАРСКУ РАДЊУ** Купујем зечије коже као и све коже осталих дивљачи: коњске, волујске и друге стоке подобне. Стављам српској војсци до знања да ми се радња налази близу српске војне задруге. Плаћам најбољу цену. С поштовањем Милорад Станић кожарски трговац у Соровићу 1—3 Штампарија «Велика Србија»

**УРЕДНИШТВО „ВЕЛИКЕ СРБИЈЕ“ ПРИМА ОГЛАСЕ ПО НАЈУМЕРЕЊИЈОЈ ЦЕНИ.**

**ОГЛАС** Скреће се пажња трговцима који имају робе у транзитним магацинима пок. Драг. Др. Величковића у Солуну, да исту подигну до 27. априла ове године јер ће у противном случају по истеку овога рока сва роба бити продата како би се ликвидација радње пок. Величковића могла окончати. 26. марта 1918. Солун Старорачи масе пок. Величковића: Пуквоник Живојин Ј. Бабић, Сава Т. Поповић. 2—3